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Po více jak ročním provozu společné kanalizace a čističky stále narážíme na problémy, které se 

týkají hlavně nezodpovědnosti některých občanů, kteří do záchodu hodí vše , co se nedá dát 

jinam. Největší problém je s hygienickými utěrkami a kapesníky, které se ve vodě nerozpustí 

jako toaletní papír. Prosím Vás o to, abyste tomuto věnovali pozornost a četli etikety výrobků, 

kde je uvedeno, jestli je vhodný ke spláchnutí nebo ne. Druhým největším nešvarem je 

vyhazování jídla do záchodu. Tuky ani slupky od brambor do kanalizace nepatří.  Hrozí totiž 

poškození čerpadel,  jejichž hodnota je v řádu statisíců korun. Případné opravy či výměny budou  

samozřejmě navyšovat cenu stočného.  

Další problém se projevil při prudkém tání sněhu, kdy stoupla hladina spodní vody a do 

kanalizace se dostává tzv. balastní voda. To je voda čistá např. přepady studní,  drenáže pod 

základy staveb, které jsou napojeny na splaškovou kanalizaci. Když je sucho, tak je vše 
v pořádku, ale při vzestupu hladiny spodní vody dochází k několikanásobnému zvýšení objemu 

čerpaných vod. To zvyšuje náklady a čistička vlastně nemá co jíst, protože splašková voda je 

zředěna vodou čistou. Na několik takových případů jsme při kontrole přišli a při dalším vzestupu 

hladiny spodní vody budeme v kontrolách pokračovat. V krajním případě bude přípojka 

takovéhoto viníka odpojena z provozu. Na závěr ještě seznam toho, co do kanalizace nepatří.                                                                                                  
Josef Eichler 

 

Co všechno nepatří do kanalizace: 
Biologický odpad (patří do kontejneru na směsný odpad) 

- odpady z kuchyňských drtičů 

- zbytky jídel, zbytky zeleniny, ovoce a dalších potravin 

- tuky a oleje 

Veškeré hygienické potřeby (patří do kontejneru na směsný odpad) 

Chemikálie a další nebezpečné látky (patří na sběrný dvůr nebo odevzdat při 

pravidelném sběru nebezpečného odpadu) 

- staré barvy, ředidla a lepidla 

- kyseliny, hydroxidy, detergenty 

- mazadla, oleje 

- zbytky čisticích prostředků 

- domácí a zahradní chemie 

- obsah baterií, ropné látky 

Léky (patří zpět lékárny) 
 

Odevzdávání elektroodpadu: Elektroodpad je možné během celého roku odevzdávat v domě č. 5. Je 

však nutné se předem domluvit s p. M. Špačkovou, která odpad  převezme. Malé spotřebiče např. 

varná konvice, fén, mixér, kulma. atd.  je možné odevzdat na OÚ. 

Kotlíkové dotace: Obyvatelé Kraje Vysočina budou moci pravděpodobně už v prvním čtvrtletí příštího 

roku poprvé požádat o tzv. kotlíkové dotace, kdy mohou dostat příspěvek na výměnu starého kotle za 

nový, ekologický. Výše projektu může činit až 150 tisíc korun. Vyhlášení výzvy předchází 

několikatýdenní nezbytný průzkum skutečného zájmu o tuto dotaci mezi veřejností. Průzkum zahájil 

Kraj Vysočina  na svých webových stránkách a bude probíhat do konce července 2015. Nezávazné 

potvrzení zájmu o budoucí čerpání dotace prostřednictvím jednoduchého formuláře na webových 

stránkách Kraje Vysočina  pomůže nastavit reálnou výši celkové částky, kterou bude kraj Vysočina 

požadovat . Podle současných propočtů Ministerstva životního prostředí by mohli občané Vysočiny pro 

první dva roky čerpat až 239 miliónů korun. Nezávazný průzkum skutečného zájmu bude aktivní až do 

konce července 2015 na internetových stránkách kraje : http://www.kr-vysocina.cz/kotliky 

http://www.kr-vysocina.cz/kotliky


2 
 

Příjem žádostí na Krajském úřadě Kraje Vysočina v Jihlavě bude moci být zahájen až poté (předpoklad 

první čtvrtletí roku 2016), co budou stanoveny podmínky výzvy operačního programu, kraj uspěje 

s  „grantovým schématem“ v rámci kterého bude žádat o finanční prostředky pro občany Kraje 

Vysočina. Všechny potenciální žadatele je NUTNÉ upozornit na skutečnost, že realizace výměny, 

včetně odpojení stávajícího kotle, nesmí proběhnout před samotným oficiálním termínem v rámci 

Kotlíkových dotací.   

 

 6. zasedání Zastupitelstva obce Řečice konaného 23. dubna 2015  

Usn. 59/2015 

ZO schvaluje prodej pozemků dle geometrického plánu ze dne 14.3.2012, číslo plánu 370-4.2/2011.        

ZO schvaluje prodej pozemků dle geometrického plánu ze dne 11.2.2015, číslo plánu 421-42/2014. 

ZO schvaluje prodej pozemků dle geometrického plánu ze dne 18.5.2011, číslo plánu 380-N110/2011. 

ZO schvaluje prodej pozemků dle geometrického plánu ze dne 6.3.2015, číslo plánu 422-43/2014. 

                                                                                                              Hlasování: pro 6, proti 0, zdržel 0                                                                                                                  

Usn. 60/2015 

ZO schvaluje prodej dle geometrického plánu ze dne 16.1.2012, číslo plánu 386-1/2012. Dále pověřuje 

starostu obce zadáním zhotovení studie na  park s dětským koutkem. 

                                                                                                              Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel 1                                                                                                                             

(zdržel Eichler) 

Usn. 61/2015 

ZO schvaluje dar pro obecně prospěšnou společnost Portimo, o.p.s., Nové Město na Moravě ve výši 

2 000,- Kč.  

                                                                                                              Hlasování: pro 7, proti 0, zdržel 0                                                                                                                                 

(přišel Kříž) 

Usn. 62/2015 

ZO souhlasí se závěrem obou institucí, že současné značení obecní cesty Zelená cesta zůstane beze 

změn.                                                                                                     Hlasování: pro 7, proti 0, zdržel 0                                                                                                                   
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z  7. zasedání Zastupitelstva obce konaného 14. května 2015  

Usn. 63/2015 

ZO schvaluje  Zápis o výsledku přezkoumání hospodaření obce Řečice za rok 2014 a Závěrečný účet 

obce Řečice za rok 2014  bez výhrad bez výhrad.             

                                                                                                  Hlasování: pro 7, proti 0, zdržel 0                                                                                                   

Usn. 64/2015 

Zastupitelstvo Obce Řečice projednalo návrh účetní závěrky Obce Řečice za rok 2014. Zastupitelstvo 

obce   nezjistilo, že by účetní závěrka neposkytla v rozsahu předložených podkladů v souladu s §4 

vyhlášky č. 220/2013 věrný a poctivý obraz předmětu účetnictví a finanční situace účetní jednotky. 

Zastupitelstvo obce Řečice tímto schvaluje účetní závěrku Obce Řečice za rok 2014.         

                                                                                                         Hlasování: pro 7, proti 0, zdržel 0                                                                                                    

Usn. 65/2015 

ZO bere na vědomí   Zprávu o výsledku  přezkoumání hospodaření DSO Zelená cesta za rok 2014 a 

Závěrečný účet DSO Zelená cesta za rok 2014  bez výhrad bez výhrad. 

                                                                                                         Hlasování: pro 7, proti 0, zdržel 0                                                                                                                                                                                                                

Usn. 66/2015 

ZO bere na vědomí Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření DSO Čistá voda – Radešínská Svratka, 

Řečice za rok 2014 a Závěrečný  účet  DSO Čistá voda – Radešínská Svratka, Řečice  za rok 2014 bez 

výhrad bez výhrad. 

                                                                                                   Hlasování: pro 7, proti 0, zdržel 0                                                                                                     

Usn. 67/2015 

ZO schvaluje dar pro Římskokatolickou farnost Radešínská Svratka ve výši 5 000,- Kč.  

                                                                                                             Hlasování: pro 7, proti 0, zdržel 0                                                                                                    

Usn. 68/2015 

ZO schvaluje dokoupení osvětlení vánočního stromečku ve tvaru padajících rampouchů. Ty budou 

z poloviny financovány z výdělku obecního plesu. 

                                                                                                             Hlasování: pro 7, proti 0, zdržel 0                                                                                                        
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Základní škola: 

 
 Jak se mají školáci? Červen se překulil do své druhé poloviny a to znamená, že děti mají za 

sebou závěrečné práce z hlavních předmětů, kdy mohly předvést své znalosti, a kdy ještě mohly vylepšit 

poslední nerozhodné známky. Každého stála práce ve škole jisté úsilí, někoho větší a někoho menší dle 

jeho nadání, snaživosti a cílevědomosti. Ale teď se už společně se svými rodiči mohou těšit na 

zasloužené prázdniny.  

 Ze školy nám letos odchází tři páťáci – Žaneta Šiblová, Dan Veselý a David Filip. Kluci budou 

pokračovat ve škole se specializací na výpočetní techniku. Všem třem držíme palce a přejeme jim, aby 

se ve velké škole a v novém kolektivu rychle rozkoukali a dařilo se jim stejně dobře jako u nás.  

 V příštím roce očekáváme mírný nárůst dětí, a to i přesto, že někteří rodiče z obce chtějí dát své 

děti do městské školy dříve, než musí. Každý pro své dítě chce to nejlepší nebo by tomu tak mělo být. 
Opravdu si nemyslím, že by individuální přístup učitele, o kterém se dnes tolik v souvislosti se školou 

mluví, byl ve třídě s více než třiceti dětmi větší než u nás, kde máme ve třídě průměrně patnáct dětí. A 

to i přesto, že vyučujeme více ročníků v jedné třídě. Ale to je na zvážení každého rodiče. 

 V závěru roku proběhlo několik zajímavých akcí. Například jsme se zapojili jako další školy na 

Vysočině do projektu Husovy stopy. Letos slavíme 600. výročí upálení Jana Husa. A Husovy stopy mají 

dětem připomenout hodnoty, ke kterým se můžeme i dnes přihlásit a následovat je svým každodenním 

životem. Jsou to VÍRA, PRAVDA, ČISTOTA, SVOBODA, ODVAHA, DŮSTOJNOST, ÚCTA, 

POKORA, ODPUŠTĚNÍ, RADOST, LÁSKA a VĚČNOST. 

 Aktuální informace o naší činnosti si můžete přečíst na internetu – http://skola.obecrecice.cz/  

Za celý kolektiv přeji všem příjemné prožití letních měsíců.         Věra Kovářová, ředitelka  

 

  

       

Mateřská škola: 

     Je tu druhá polovina června a s ní konec dalšího školního roku. Letos jsme v MŠ připravovali 9 

předškoláků na vstup do ZŠ. Jejich vyřazení proběhne na zahradní slavnosti ve čtvrtek 25.6.2015  v 15 

hod. Na tuto akci jsou zvány všechny děti z MŠ, nejen předškoláci, a jejich rodiče. 

     K zápisu nových dětí do MŠ pro školní rok 2015/2016 přišlo společně se svými rodiči 10 dětí. Jde o 

děti ve věku od dvou let a všechny byly k docházce  přijaty. Sedm přijatých dětí je z Řečice, po jednom 

z Radešínská Svratky, z Nového Města na Moravě a z Podolí. Kapacita MŠ byla naplněna (21 dětí). 

     Během letních prázdnin, tj. od pondělí 29.6. do pondělí 31.8.2015 bude MŠ uzavřena z důvodu 

čerpání dovolené zaměstnankyň a z organizačních důvodů. Provoz bude znovu zahájen v úterý 1.9. 

2015. 

   Anna Dočekalová,   vedoucí učitelka MŠ 

 

http://skola.obecrecice.cz/
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Lampionový průvod: 

V předvečer 70. výročí konce 2. světové války se v naší obci konalo slavnostní položení věnce 

k památníku padlých, kterému předcházel lampionový průvod obcí. U památníku proběhlo krátké 

kulturní pásmo žáků naší školy, projev pana starosty, položení věnce a na závěr ohňostroj. Počasí 

přálo, a tak se dospělí i děti této akce zúčastnili v hojném počtu.  

Kronika: 

Takto jsou v obecní kronice zachyceny poslední dny války v naší obci. (text není upraven) 

     R 1945 je rokem vítězství nad fašismem a hitlerismem. V tomto roce ukončena druhá nejstrašnější světová 

válka, jaká v dějinách nemá pamětníka. Vychvalovaná nejskvělejší německá armáda poražena, hlavní město 

Německa leží v troskách a na půdě Německa Rudá armáda, Angličané a Američané. Hitler spáchal sebevraždu. 

     Velice často přeletují cizí letadla zdejší obcí. Letěly svazy až 1200 letadel. Přelétávání je stále častější ve dne i 

v noci. Spojenci mají velkou převahu ve vzduchu. 

     Fronta se přibližuje. Rudá armáda postupuje podél silnice Hodonín, Břeclav – Brno. V Novém Městě postaveny na 

ulicích barikády, u R. Svratky kopáno minové pole a taraseny cesty. V okolí sdružují se partyzáni. Most u 

Doubravníku  byl vyhozen, několik vlaků u Žďáru vykolejeno. Fronta nezvratně blíží se k nám. Na zákopových pracích 

musí i občané z Řečice povinně pracovati. 

 

Partyzáni 15.4.1945 

V poslední době stále více ukazují se v okolních lesích partyzáni. Jsou to naši lidé ve spojení s ruskými parašutisty – 

partyzány. Přepadají četnické stanice, nádraží, vyhazují vlaky, zkrátka brzdí činnost německých vojsk. Je vidět blížící 

se konec. Ruská vojska drtí německé vetřelce u Brna a Kuřimi. Začínají se objevovat první němečtí vojáci. 

     Hukot děl a strojních pušek se blíží denně. Lidé očekávají co bude. Velcí strašpytlové bojí se o svůj život, kopají 

v polích kryty, kam chtějí utéci. Lidí zakopávají potraviny, šatstvo …atd. 

     Je 4. května. Napětí neustále vzrůstá. V Praze lid zvedá se proti Němcům. Postaveny barikády a neustává boj. 

Národní výbor ujímá se moci. Němci útočí., zbraně jsou v rukou revolucionářů. Němci povolují. Zatím i v jiných 

městech ujímají se vedení národní revoluční výbory. Nové Město prohlášeno v neděli 6. května a přebráno do správy 

národního výboru. Prapory vlají, lid jásá a Němci ujíždějí na autech z měst. U Hlinného vyhazují Němci jedno auto na 

hliněnské cestě. Němci prchají. 

     Do školy odneseno velké množství střeliva, granátů. Ty byly potřebné na obranu. Řečice však tuto dobu zaspala. 

Národní výbor připraven nebyl, aby se mohl ujmout moci. Zatím již správce školy dávno před dvěma měsíci měl 

sepsané všechny vojáky v obci a mnohé i upozorňoval, aby byli na místě, až jich bude třeba. 

     Předsednictví místního národního výboru ujal se K.Vítek č.112. Staré obecní zastupitelstvo se o založení výboru 

nestaralo. V Novém Městě vyžádal si pověření, oznámil, že musí býti založen místní národní výbor. Starosta svolal na 

večer 7.5.1945 všechny členy a rozpustil obecní zastupitelstvo. 
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Mír 7.5.1945 

     Tohoto dne prohlášen 2:15 h odpoledne mír. Po rozpuštění požádal K.Vítek jako předseda o zvolení po dvou 

členech za každou stranu do revolučního národního výboru. 

   První revoluční výbor: 

          K. Vítek č.79,  Jan Drala č.47,  Dočekal Jan č.35, Šikula Jan č.6 ,  Kříž František č.80,  Janů Jan č.3 

     Miroslav Miček, říd.uč. pověřen bezpečností v obci. V úterý ráno svolává všechny vojáky do školy, oznamuje 

poslední události a sestavuje bezpečnostní stráž. Kolem školy začínají trousiti se první němečtí vojáci bez pušek, 

odzbrojeni. Letadla shazují letáky, aby se Němci vzdali. Ti však vzdorují a nevzdávají se. Po okolních silnicích viděti 

ustupující auta. Často je slyšeti střelba a výbuchy. V úterý ráno začíná přejíždět Německý ?. Jede celý den, jede celou 

noc, celou středu nepřetržitě vůz za vozem. Sta a sta vozů, několik tisíc koní. V noci přejíždí tanky i auta plná munice, 

zásob a střeliva, plně obsazena německým vojskem. 

     Po silnicích na Ostrov a Radňovice ujíždí celé kolony aut a tanků. Z lesů u Radňovic ozývají se stále kulomety a 

automatické pistole. To partyzáni přepadávají Němce na ústupu. Na všech Němcích je viděti strach před Rudou 

armádou. 

10.5.1945 

      Je středa ráno. Přes vesnici od 6 hodin přechází prapor vojska. Pochodují přes vesnici směrem na Hodiškov, obrací 

se k lesu Chlumku, přes Chlumek dále na Hlinné a Jámy. Utíkají před Rudou armádou. 

     Blíží se devátá hodina dopoledne. Na obloze objevují se první ruská letadla. Stále nová a nová letadla. Hukot a 

střemhlavé lety dovršují zničení německé armády. V kruzích postupují nad silnicemi, střemhlavými lety s příšerným 

hukotem odpravují jedno auto za druhým. Na východě přiletují bombardovací letadla a ničí svými střelami celé 

kolony aut a tanků. Hoří ve Žďáře,  Nov. Městě a jinde a jinde. 

     Z Nov. Města přijíždí auto p. Janovského pro střelivo. Potřebují střelivo, 3 pancéřové vlaky stojí na nádraží, hlavně 

děl obráceny na Nov. Město. Přijíždí partyzáni, potřebují rovněž střelivo. Blíží se k 12 hodině dopoledne. Boj a střelba 

ustává. Očekáváme Rudou armádu. Po 12 hodině první auto s vojákem Rudé armády projíždí Řečicí. V krátké době 

od Rad. Svratky projíždí několik prvních aut. Máváme jim vstříc. Jaká radost z Rudé armády, naší osvoboditelky. 

Jásot a zdravení nemá konce. Celé odpoledne, celou noc a ještě druhý den ráno jede Rudá armáda. 

     Slavná a vítězná Rudá armáda je u nás. Přečkala dlouhou svoji cestu svojí zemí, přes Rumunsko, Slovensko a 

Moravu až k nám. 

    Provoláváme: Vítej nám Rudá armádo ty osvoboditelko nás Čechů. Vítáme tě jako hosta, jako 

bratra.  

 

Revoluční garda 

      Z vojáků zdejší obce postavena revoluční garda na střežení obce. Hlídáno v noci i ve dne, poněvadž obcí 

procházelo mnoho zajatců a vystěhovalců. 

     Vojáci Rudé armády zůstali v obci do 25. června kdy jsme se všichni s nimi rozloučili. Těžko jsme se s nimi loučili. 
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     Na schůzi svolané dne 28.května, rozšířen volbou přítomných počet členů místního národního výboru na 15. 

Zastřelený německý voják Rudou armádou je pochován ve Stráních. V červenci přišel vlastní vinou o život Mifek 

Miloslav, který vzal ruční granát a šel ho hodit do potoka v Koších. Podržel ho delší dobu v ruce a byl od něj roztrhán.   

     Dne 24.8.1945 konány poprvé odvody v nové republice. K odvodům se dostavilo z Řečice 17 branců a odvedeno 

16. Byly to ročníky 1917-1923. 

     Na dálném východě je ukončena kapitulací Japonska válka. Před ukončením vstoupilo Rusko do války. Poměry 

v naší republice se velice lepší. Továrny pracují. Všude jsou národní správy, takže průmysl je z 80 procent je v rukou 

státu. 

     V neděli dne 28. října oslaveno první výročí samostatnosti po okupaci. Oslava konána v sále p. Šustáčka. 

     V obci ustanoveny jsou dvě politické strany: strana komunistická a lidová. Dnem 1. listopadu přestává platnost 

protektorátních peněz. Zatajené peníze a vklady propadají ve prospěch státu. Od 16. října rozsvěcuje se denně 

elektrické světlo v obci. Opět svítí elektrika po 6 letech. 

 

Lyžaři se servismanem osedlali sněžný skútr 

Deset let funguje v Řečici lyžařský oddíl. Dekádu zakončila parta příznivců běžek uspořádáním besedy 

s dálkovými běžci na lyžích Jiřím Ročárkem ml. a Adélou Boudíkovou, do jejichž týmu neodmyslitelně 

patří i servisman Jiří Ročárek st. Jejich vyprávění si v pátek 10. dubna nenechalo v kulturním domě ujít 

na padesát zájemců.  

Ve stylově vyzdobeném sále přivítali pořadatelé hosty také stylově – chlebem a solí. V první části 

večera popsali mladí závodníci z Nového Města na Moravě své každodenní tréninky, pěší přípravu v 

Tatrách i první lyžování na sněhu v tunelu v německém Oberhofu. „Je to nudné trénování – hodiny 

kroužíte stále dokola,“ přiblížila závodnice, která v letošním Vasově běhu obsadila 11. – nejlepší české 

– místo.  

„Přes zimu je to naše práce. Občas nebaví, ale musí se udělat. Víme, že když se tam kvalitně 

připravíme, v zimě se nám to vrátí,“ doplnil Jiří Ročárek ml., její partner a mimo jiné mistr Evropy v 

dálkových bězích a třetí muž Mistrovství ČR v klasické patnáctce.  

Od prosince do března absolvuje trojice téměř každý víkend nějaké závody, převážně na dlouhých 

tratích. Malý tým se všude přesouvá osobním autem.  

Závodníci přítomným také doporučili oblíbené soutěže, jejichž atmosféra je velice příjemná: La 

Sgambeda v italském Livignu nebo Ski trail v Německu. „U nás se nám líbila Karlovská padesátka. Co 

tam dokáží pořadatelé udělat, to je neskutečné!“ vzpomínal Jiří Ročárek ml., jenž přes léto nabírá sílu 
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coby zedník. „Ale radím vám, neobjednávejte si mě,“ pobavil publikum. 

 

O testování a servisu lyží – třeba i na verandě domku zakryté kobercem – se potom rozhovořil otec 

sportovce. „Já mikrofon nepotřebuji, já mám hlas,“ uvedl výklad Jiří Ročárek st. Přivezl s sebou na 

ukázku různé lyže, hůlky, prášky, parafíny i vosky a o přestávce se kolem jeho stolu s držákem lyží 

vytvořil pořádný hlouček.  

Pauzu v besedě využili přítomní nejen k protažení nohou, ale také k popovídání si se závodníky, 

získání jejich autogramů či k prohlédnutí vystavených cen.  

Druhou část večera zcela naplnily dotazy z publika. Posluchači se zajímali třeba o finanční stránku 

sportovního života nebo o jídelníček, zabrousili však i do soukromého života a chtěli znát termín 

svatby.  

Na závěr hosté dostali na památku mexické klobouky, láhev tequily a upomínkové předměty, 

podepsali se lyžařům na plexisklo skútru a na žlutém stroji se nechali vyfotografovat, zatímco se všem 

na hlavu snášely barevné konfety.                                                                                   Lyžařský oddíl Řečice 

 

Včela je největší dar přírody 

     V současné době je v obci Řečice 6 včelařů, kteří chovají 36 včelstev a v porovnání podle kroniky 

psané od roku 1900 bývalo v obci i přes 50 včelstev. Není tedy „převčeleno“. 

     V současné době včelaři používají nástavkové úly, tedy 2x plodiště a 1x až 2x medník, a tak získají 

větší prostor pro včelstva. Dříve: 1x plodiště a 1x medník na rámkové míře 39x24 cm. V úlu bývá 60 až 

90 000 včel, když jsou včely na vrcholu rozvoje. 
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     Po dvou předchozích nepříznivých letech pro včely – přechod ze zimy do krátkého léta a potom 

chladno a deštivo, je letošní jaro příznivější, i když téměř polovinu doby kvetení ovocných stromů a 

řepky včely pro deštivé a chladné počasí nemohly ven. Hrozí, že se začnou rojit, což je pro včelaře 

nežádoucí. 

     Ubývá pestrost pastvy pro včely, neboť všechny louky v okolí Řečice „krmí“ bioplynky a jsou až 5x 

za rok posečeny a kytiček vykvete poskrovnu. Dříve to hýřilo barvami květů a vůní při sušení sena… 

     Dříve nebyl problém s roztočem varoa, který v současné době decimuje plošně celá včelstva. 

V republice jsou oblasti, kde jsou po zimním období až 50ti % úhyny včel a i bez včelstev! Roztoč varoa 

už je rozšířen po celém světě a i když jsou propracovány léčebné postupy pod kontrolou veterinární 

správy, musíme se naučit žít s roztočem varoa jako s mandelinkou bramborovou, tedy držet ji 

v patřičných mezích, úplně zlikvidovat se zatím na celém světě nikomu nepodařilo. Včely se léčí v době 

po medobraní, proto nemůže  být med kontaminován léčivem. Léčivo hubí roztoče a krátkodobě 

minimálně vadí včelám. 

     Význam včel je z 90% v opylení v přírodě a zbývajících 10% odměna pro včelaře: med, pyl, vosk, 

propolis, mateří kašička, včelí jed a v poslední době „ozářená tekutina“, vdechování úlového vzduchu. 

Na 1 kg medu musí včela navštívit 5 milionů květů. Med v závislosti na svém druhu a složení dříve nebo 

později zkrystalizuje. Nejprve se zakalí, později zhoustne a ztuhne tak na pevnou hmotu. Krystalizace 

medu je přirozený proces a můžeme ho brát jako záruku pravosti medu. Tuhnutím medu se jeho složení 

nijak nemění, ale některé lidi přesto odrazuje jeho skupenství a vzhled. 

    Proto včelaři květový med řízenou krystalizací – pastováním medu med upraví (mícháním) a 

výsledkem je med, který se snadno roztírá, trvale si zachová svou jemně krémovou konzistenci a dále 

již nekrystalizuje. 

    Tuhý zkrystalizovaný med můžeme opět uvést do tekutého stavu. Při jeho ztekucování musíme 

postupovat šetrně a teplota nemá překročit 50°C. Správně tekutý med má stejnou biologickou hodnotu 

jako med čerstvý. Pro správné skladování medu v domácnosti je dobré přechovávat med v menších 

těsných obalech, nejlépe skleněných, při teplotě 12°C v temné místnosti. Skladování medu při teplotách 

pod bodem mrazu – med v mrazničce jeho kvalitu nepoškodí a zpomalíme tím jeho krystalizaci. Med 

květový nebo medovicový (lesní) jsou svojí kvalitou rovnocenné a „Vysočinský“ med patří k nejlepším 

v republice. 

    V Řečici pracuje od roku 2001 včelařský kroužek s počtem dětí 3 – 6, což se během let mění. Také 

letos se děti zúčastnily oblastního kola pro Vysočinu soutěže Zlatá včela ve  škole v Bobrové. Soutěž 

byla náročná. Děti psaly test včelařských znalostí, bylo třeba poznat deset včelařských pomůcek a určit 

na co se používají, popsat práci ve včelstvu s použitím fotorámků ve cvičném úlu. 

     V botanice určit správně rostliny a říci její rodové a druhové jméno s významem pro včely – 

pylodárné – nektarodárné. Poslední bylo mikroskopování, nakreslit a popsat část včely. Děti z Řečice 

se ze 70 soutěžících úspěšně umístily a každý soutěžící dostal balíček s dárky. Byly vypsány dvě 

kategorie: starší a mladší žáci. Vítězové starší kategorie postupují do celostátního kola soutěže Zlatá 

včela 2015, která se konala ve včelařské škole v Nasavrkách. 

     Na zdařilou soutěž nám přispěl finanční částkou 2000 Kč i OÚ Řečice, za což jménem včelařů ZO 

Nové Město na Moravě děkujeme. 

     Občas se stane, že někoho včelička štípne. Alergie na včelí bodnutí se dá minimalizovat a to: 

-sledovat člověka 10 minut po bodnutí, a pokud se situace nezhoršuje, není nutno podávat léčiva 

-nepodáváme pití – možnost zvracení 

-co nejdříve seškrábnout žihadlo – nehtem, kreditní kartou apod. 

-postiženého uložit do stabilizované polohy 

-sterilizovat ránu 

-přiložit studený obklad, ocet, netřesk, aloe, med … 

-tišit postiženého – sledovat jeho reakce – stav a v případě zhoršování stavu podáme Fenistil mast, sprej, 

Zyrtek – prášek, … 

-v případě alergie – co nejdříve k lékaři!   

    Včela je největší dar přírody – dala lidstvu sladkost – med a světlo – vosk, proto si jich važme.  

                    Včelař Kříž Vratislav 
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Duben                                   Květen 

90 let Drdla Josef č.p. 85                             75 let Burešová Svatava č.p. 151 

80 let Skryjová Božena č.p. 97                      65 let Vítková Jana č.p. 136 

70 let Horváthová Marie č.p. 11                     65 let Mička Stanislav č.p. 75 

70 let Novotná Jiřina č.p. 146                        50 let Drdlová Jana č.p. 85 

65 let Škapová Jana č.p. 29                     

55 let  Drdlová Marta č.p. 156 

Červen                                         Červenec 

65 let Šišková Marta č.p. 86                          70 let Drdlová Božena č.p. 70 

55 let Šiška Jaromír č.p. 151                          55 let Janů Věra č.p. 108 

                                                                       55 let Kejdová Lenka č.p. 149                                                        

                                                                       50 let Vítková Blanka č.p. 157 

Srpen 

50 let Filip Pavel č.p. 124        

Diamantová svatba                             

Červenec:                                      

Božena a Alois Skryjovi č.p. 97                                  

                                                                                                                                    

Stříbrná svatba                                        

Červenec: 

Irena a František Pejchlovi č.p.167 

……………………………………………………………………………………………………………………… 

Pátek 26. 6. 2015 Metaxa, sportovní areál (za deště kulturní dům), pořádají myslivci  

Sobota 27. 6. 2015 Mexický triatlon, Drdlův rybník, od 14 hodin (8. ročník, startovné 100 Kč, 

občerstvení zajištěno - pivo, víno, limo, bramboráky, klobása, uzené makrely)  

Pátek 17. 7. 2015 Metaxa – pouťová zábava, sportovní areál, pořádají hokejisté  
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Sobota 18. 7. 2015 Pouťové zábavné odpoledne  

                                  -součástí programu bude předávání Domovských listů v 17:00 hod 

Neděle 19. 7. 2015 živá hudba ve sportovním areálu, po přejezdech přes rybník  

Pátek 21. 8. 2015 Airback, sportovní areál  

Sobota 29. 8. 2015 Metaxa, sportovní areál (za deště kulturní dům), pořádají hokejisté  

Sobota 5. 9. 2015 turnaj v nohejbalu, sportovní areál 

Na prázdniny se plánují závody v letním biatlonu, termín bude upřesněn.  

LÉKAŘSKÁ  POHOTOVOSTNI  SLUZBA (LPS)  

Dospělí       

  ordinační doba kontaktní telefon poznámka 

pracovní dny  17.00 – 20.00   566 801 850 
vykonává se v prostorách urgentního příjmu 
(Emergency)v pavilonu chirurgických oborů 

víkendy a svátky  09.00 – 20.00   566 801 850 
vykonává se v prostorách urgentního příjmu 
(Emergency) v pavilonu chirurgických oborů 

Děti       

  ordinační doba kontaktní telefon poznámka 

pracovní dny  17.00 – 20.00   566 801 364,365 vykonávána  na dětském oddělení 

víkendy a svátky  08.00 – 20.00  566 801 670 
vykonávána  v prostorách původního LPS v 

dolní části areálu 

( Mimo uvedenou dobu jsou Vám k dispozici nemocniční ambulance ústavní 
pohotovostní služby). 

STOMATOLOGICKÁ POHOTOVOST - 1.1. 2015 - 1.1.2016 

 rozpis aktualizován dle hlášení změn k 15.5.2015 
 ordinační doba vždy: 09.00 - 12.00 hodin 

 S ohledem na možnost výměny služeb mezi lékaři, která nám nebyla včas 
oznámena nebo nebylo možné již zajistit její zveřejnění, doporučujeme předem 

telefonicky ověřit aktuální stav u sestry LPS nebo na příslušném 

stomatologickém pracovišti. 
 Zubní LPS (v době mimo hodiny běžné v našem okrese) poskytuje Úrazová 

nemocnice Brno 
o Zubní LPS - pro dospělé i děti  

pondělí - pátek 17 - 07 hod.  

víkend, svátky nepřetržitě  
tel.: 545 538 421 

http://www.nnm.cz/2011/?rezim=pacient&id=emergency
http://www.nnm.cz/2011/?rezim=pacient&id=emergency
http://www.nnm.cz/2011/?rezim=pacient&id=planek
http://www.nnm.cz/2011/?rezim=pacient&id=planek
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o Adresa 

Úrazová nemocnice v Brně 

Ponávka 6, 662 50 Brno 
 Další informace o zajištění lékařské pohotovostní služby v kraji Vysočina 

 ČERVENEC  

4.7.2015 MUDr. Marcela Koutská, Sněžné 134, 566 664 342 

sobota  

5.7.2015   

neděle 
MUDr. Eva Brázdilová, Osová Bítýška 303, 566 536 712, 733 610 
662 

6.7.2015   

pondělí 
MUDr. Milena Vránová, Zahradní 580, Bystřice nad Pernštejnem, 
566 688 234 

11.7.2015  

  MUDr. Magdalena Fillová, Poříčí 11, Velké Meziříčí, 777 630 611 

12.7.2015   

  MUDr. Marie Chromá, Křižanov, zdravotní středisko, 566 543 287 

18.7.2015   

  
MUDr. Zdeňka Kreislerová, Bezručova 106/23, Žďár nad Sázavou, 

566 621 000 

19.7.2015   

  
MUDr. Tomáš Kreisler, Bezručova 106/23, Žďár nad Sázavou,  
724 388 249 

25.7.2015   

  
MUDr. Jiřina Fialová, Nám. Republiky 65, Žďár nad Sázavou, 604 
334 823 

26.7.2015   

  MUDr. Michaela Kaletová, Strážek 80, 566 567 332 

  

SRPEN 

1.8.2015   

  MUDr. Kateřina Škorpíková, Studentská 7, 566 690 123 

2.8.2015   

  
MUDr. Marie Havlíčková, Nám. Republiky 63, Žďár nad Sázavou, 
774 084 064 

8.8.2015   

  
MUDr. Milada Trojáková, Zahradní 580, Bystřice nad Pernštejnem, 
566 688 231 

9.8.2015   

  
MDDr. Klára Kuncová, Palackého nám. 32, Nové Město na 
Moravě, 566 524 615 

15.8.2015   

  MUDr. Jiřina Foltanová,  U Zbrojnice 404, Svratka, 608 069 430 

16.8.2015   

  MUDr. Petr Foltan, Herálec 81, 774 900 858 

22.8.2015   

  
MUDr. Miloslav Michal, Studentská 7, Žďár nad Sázavou, 566 690 
127 

23.8.2015   

  MUDr. Petr Filla, Střední 5, Velké Meziříčí, 566 524 275 

29.8.2015   

  
MUDr. Irena Musilová, Sokolovská 13, Velké Meziříčí, 566 524 
203 

30.8.2015   

  
MUDr. Ondřej Bartoš, Na Městečku 310, Nové Veselí, 566 667 
236 

  

http://www.zdravi-vysociny.cz/cz/Content/HtmlPage.aspx?folderid=30
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Přejeme všem krásné 

prázdniny plné slunce a 

pohody……… 
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